
Kommunens skatteintäkter ges av kommunens skatteunderlag gånger skattesatsen 

 

𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑖𝑛𝑡ä𝑘𝑡𝑒𝑟𝑘 = 𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔𝑘 ∗ 𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘 

 

Inkomstutjämningen till en kommun ges av  

 

𝐼𝑛𝑘𝑜𝑚𝑠𝑡𝑢𝑡𝑗ä𝑚𝑛𝑖𝑛𝑔𝑘 = (
𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔 𝑅𝑖𝑘𝑒𝑡

𝑆𝑣𝑒𝑟𝑖𝑔𝑒𝑠 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔
∗ 1,15 ∗ 𝐵𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔𝑘 − 𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔𝑘) ∗ 𝐿ä𝑛𝑠𝑣𝑖𝑠 𝑠𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘 

 

Eftersom skatteunderlaget i riket är summan av alla kommuners skatteunderlag kan vi skriva detta som 

 

𝐼𝑛𝑘𝑜𝑚𝑠𝑡𝑢𝑡𝑗ä𝑚𝑛𝑖𝑛𝑔𝑘 = (
∑ (𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔𝑘)290

𝑘=1

𝑆𝑣𝑒𝑟𝑖𝑔𝑒𝑠 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔
∗ 1,15 ∗ 𝐵𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔𝑘 − 𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔𝑘) ∗ 𝐿ä𝑛𝑠𝑣𝑖𝑠 𝑠𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘 

 

Kommunens nettointäkter ges av skatteintäkterna + inkomstutjämningen  

 

𝑁𝑒𝑡𝑡𝑜𝑖𝑛𝑡ä𝑘𝑡𝑒𝑟𝑘 = 𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔𝑘 ∗ 𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘 + (
∑ (𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔𝑘)290

𝑘=1

𝑆𝑣𝑒𝑟𝑖𝑔𝑒𝑠 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔
∗ 1,15 ∗ 𝐵𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔𝑘 − 𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔𝑘) ∗ 𝐿ä𝑛𝑠𝑣𝑖𝑠 𝑠𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘 

 

Förändring av nettointäkter mht Skatteunderlaget fås genom att derivera ovanstående för förändringar i skattunderlaget för kommunen 

 

𝜕𝑁𝑒𝑡𝑡𝑜𝑖𝑛𝑡ä𝑘𝑡𝑒𝑟𝑘

𝜕𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟𝑙𝑎𝑔𝑘
= 𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘 + (

1,15 ∗ 𝐵𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔𝑘

𝑆𝑣𝑒𝑟𝑖𝑔𝑒𝑠 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔
− 1) ∗ 𝐿ä𝑛𝑠𝑣𝑖𝑠 𝑠𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘 

 

Slutligen ges marginaleffekterna av att dividera uttrycket med de marginella skatteintäkterna som ges av kommunens skattesats. 

 

𝑀𝑎𝑟𝑔𝑖𝑛𝑎𝑙𝑒𝑓𝑓𝑒𝑘𝑡 =
𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘 + (

1,15 ∗ 𝐵𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔𝑘
𝑆𝑣𝑒𝑟𝑖𝑔𝑒𝑠 𝑏𝑒𝑓𝑜𝑙𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔

− 1) ∗ 𝐿ä𝑛𝑠𝑣𝑖𝑠 𝑠𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘

𝑆𝑘𝑎𝑡𝑡𝑒𝑠𝑎𝑡𝑠𝑘
 


